

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 30 (432). ПЯТНИЦА, 25 АПРЕЛЯ 1947 г. Год изд. V. Цена 10 коп.

Фонд основанного хранения Свердловской Государственной библиотеки им. В. Г. Белинского

Добиваться выполнения социалистических обязательств в сем и строителями, широко распространять передовой стахановский опыт.

Всем строителям идти в ногу с передовиками

Сегодня мы публикуем список лучших строителей Свердловскпромстроя. Они за первый квартал в социалистическом соревновании заняли первое место. Эти товарищи систематически перевыполняют свои задания, а в отдельные дни дают рекордную производительность труда.

Имена многих рабочих, перечисленных в списке, хорошо известны не только коллективу треста, но о них знают и в нашей области. Например, кровельщик тов. Кузнецов — участник городского совещания стахановцев. Он в первом квартале первым установил рекорд и затем неоднократно повторял его, каменщики тт. Турчанинов и Григорчук, плотники тт. Нефедов и Кустов добились высокой производительности труда.

В ряды стахановцев становится молодежь. Хорошо работают плотники тт. Гуда и Кудук. Еще совсем недавно мало кто знал Яруллу Сибгатуллину — штамповщика ремонтномеханического завода. Теперь он занесен в список лучших людей. Передовики своим творческим соиздательным трудом показывают коллективу треста путь к выполнению плана строительных работ.

Многие строители добились высокой производительности труда. Но все же уровень строительства все еще низкий. План первого квартала не выполнен. В выполнении апрельского плана особенно отстает ОСУ № 2. Здесь двухдекадное выполнение только на 43,4 проц. Выработка на одного рабочего основного производства тут только 37,5 проц. Такое же положение на ОСУ № 1.

Почему коммунисты-хозяйственники тт. Ядрихинский и Артемчик не выполняют план?

Причины этого кроются в плохой организации строительного производства. Например, на участок доставят весь основной строительный материал, но нет навесов. Из-за этого срывается выполнение задания. Наблюдаются такие факты: плакировки требуются одному участку, а их везут на другую стройку. Это — результат планирования на «глазок», без учета потребностей. Начальник производственного отдела треста тов. Бушков на стройках не бывает и не проверяет работу на месте. А участки, пользуясь бесконтрольностью, иногда дают в трест не совсем правильные сведения, на основе которых распределяется материал.

Поставленная задача требует от строителей, чтобы они подчинили все свое внимание главной цели — выполнению производственной программы. Необходимо поднять дисциплину и ответственность каждого руководителя и рабочего за порученное дело. Принятое решение, изданный приказ должны быть безоговорочно выполнены. Только таким путем можно добиться успеха. Трест — есть штаб. Он обязан оперативно руководить подразделениями, обеспечивать их взаимодействие и направлять коллектив на осуществление намеченной цели.

Все тормозы в работе надо быстрее устранить и обеспечить строительству развернутый фронт. Взятые обязательства в социалистическом соревновании имени 30-летия Великого Октября должны быть коллективом выполнены.

Лучшие люди Свердловскпромстроя

По лучшим образцам производительности труда и выполнению производственных заданий в первом квартале 1947 года звание лучших рабочих по профессиям присвоено следующим товарищам:

- Каменщик — ЛЕСАНОВУ Ивану Николаевичу.
- Каменщик — ЛЕСАНОВУ Алексею Николаевичу.
- Каменщик — ЛЕСАНОВУ Михаилу Николаевичу.
- Каменщик — ГРИГОРЧУКУ Михаилу Никифоровичу.
- Каменщик — ШАДРИНУ Алексею Александровичу.
- Каменщик — ТУРЧАНИНОВУ Михаилу Тимофеевичу.
- Каменщик — ШАНТИНУ Анатолию Петровичу.
- Плотник — НЕФЕДОВУ Федору Матвеевичу.
- Плотник — КУСТОВУ Федору Дмитриевичу.
- Кровельщик — КУЗНЕЦОВУ Антону Егоровичу.
- Кровельщик — НОВИКОВУ Егору Ивановичу.
- Маляр — ГАЛКИНУ Андрею Дмитриевичу.
- Штукатур — МАСЯГИНУ Евгению Андреевичу.
- Печник — ТЕЛЬМАНОВУ Игнатию Ивановичу.
- Бетонщик — ХАСАНОВУ Фатыху.
- Мозаичник — ЦУРКАЙЛО Мавре Андреевиче.
- Формовщик — КАРПУНЬКИНУ Василию Сергеевичу.
- Арматурщик — ПЕТРОВУ Николаю Петровичу.
- Мостовщик — МАЛОЗЕМОВУ Андрею Афанасьевичу.
- Бригадир — ХУЗЕЕВУ Габдулхаку.
- Камнелом — КОЗЛОВУ Федору Федоровичу.
- Бурильщик — ТАИПОВУ Андаржану.
- Токарь — ЛИХАЧЕВУ Владимиру Ивановичу.
- Слесарь — ЖУКОВУ Ивану Фатеевичу.
- Штамповщик — СИБГАТУЛЛИНУ Ярулле.
- Штамповщик — ЛОПАТИНУ Лаврентию Георгиевичу.
- Электросварщик — РЕЗНИКОВУ Василию Игнатьевичу.
- Столяр — АСТАФЬЕВУ Дмитрию Макаровичу.
- Кузнец — ВАГИНУ Николаю Дмитриевичу.
- Кузнец — КОКОВИНУ Николаю Петровичу.
- Молотобоец — КОСТЯКОВУ Ивану Николаевичу.
- Электрик — ЧУЧАЛИНУ Виктору Петровичу.
- Электрик — ЛАРОЧКИНУ Борису Николаевичу.
- Моторист — САВИНОЙ Антониде Осиповне.
- Станочник — КОРЯКОВОЙ Ксении Николаевне.
- Рамщик — СУХАНОВУ Якову Семёновичу.
- Жестянщик — ДЕВЯТЕРИКОВУ Анатолию Тимофеевичу.
- Металломонтажник — ШАЙФУТДИНОВУ Исааку.
- Грузчик — ОВЧИННИКОВУ Александру Григорьевичу.
- Шофер — ПОЛЯКОВОЙ Марии Егоровне.
- Машинист паровоза — ЩЕРБИНИНУ Дмитрию Петровичу.
- Помощник машиниста — ИСТОМИНУ Григорию Васильевичу.
- Составитель поездов — ПРЕДЬКО Михаилу Романовичу.
- Диспетчер — БЫКОВУ Петру Илларионовичу.
- Главный кондуктор — БУШМАНОВУ Ивану Михайловичу.
- Строгаль — МЕЛЬНИКУ Авериану Кирилловичу.
- Дозировщик — ТАРЧУТКИНОЙ Евгении Федоровне.



На снимке: лучший каменщик треста Свердловскпромстроя Иван Николаевич Лесанов.

Иван Николаевич в предмайском социальном соревновании со своими братьями Алексеем и Михаилом занял первенство.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Коллектив строителей первого стройуправления в предмайском соревновании принял конкретные обязательства.

Бригады плотников тт. Нефедова и Шитикова свое слово держат крепко. За первую декаду апреля коллектив тов. Нефедова дал около полутора норм, а бригада тов. Шитикова выполнила декадное задание на 135 проц.

Коллектив каменщиков, руководимый тов. Турчаниновым, дал за декаду 138 проц. выполнения.

Знатный кровельщик тов. Кузнецов выполнил норму на 130 проц.

Е. ЧУВАТОВА — нормировщик.

На стройках нашей страны

Часовой завод

В Челябинске строится крупный часовой завод. Он рассчитан на выпуск 50 тысяч карманных часов «Молния». Начинается монтаж оборудования в прессовом и заготовительных цехах.

Завод должен войти в эксплуатацию в конце нынешнего года.

Значительную часть кадров для завода даст открытое в Челябинске ремесленное училище часовщиков.

Линия электропередачи через Волгу

Идет строительство высоковольтной линии с Безьянской теплоэлектростанции к Самарской луке на нефтяные промыслы треста Ставропольнефть. Протяженность линии — 92 километра. В месте пересечения Волги она пройдет ко дну реки. Подача электроэнергии на Самарскую луку будет способствовать

дальнейшему развитию находящихся здесь богатейших нефтяных месторождений. На строительство линии электропередачи ассигновано 11 миллионов рублей. На дно Волги опущен бронированный подводный электрокабель протяженностью 1.700 метров и рядом с ним второй — запасной.

Масло-сыродельные предприятия

В течение пятилетки в Белоруссии будет построено полтора десятка механизированных масло-сыродельных заводов.

В нынешнем году такие заводы строятся в Барановичской, Брестской,

Витебской, Гомельской, Гродненской, Минской и других областях.

До конца года в республике войдут в строй первые тридцать пять масло-сыродельных предприятий.

Вступил в строй новый прокатный стан

На Краматорском металлургическом заводе имени Куйбышева получены первые тонны тонколистового металла с прокатного стана, восстановленного краматорцами в установленный срок. При восстановлении внесены существенные усовершенствования, которые позволили значительно увеличить доведенную мощность стана. Автомобильная, метизная и строительная промышленности страны получат с этого стана до конца года 70 тысяч тонн мелкосортного проката.

Первый сахарный завод в Армении

Неподалеку от села Амамлу, в горах, на высоте 1.800 метров над уровнем моря построен первый в Армении сахарный завод.

Амамлынский сахарный завод оснащен новейшим оборудованием и рассчитан на ежегодный выпуск девяти тысяч тонн свекловичного сахара. Надвигаясь завод выпустил первую продукцию. До конца года он должен дать четыре тысячи тонн сахара.

УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА—ВАЖНЕЙШАЯ ХОЗЯЙСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

★ Организованно провести сев

22 апреля состоялось общее собрание партийной организации Свердловскпромстрой. Собрание заслушало доклад секретаря партбюро тов. Садовникова о постановлении февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Тов. Садовников остановился на задачах, которые стоят перед коллективом треста.

— В нынешнем сезоне наш ОРС по плану должен засеять в подсобном хозяйстве 75 гектаров зерновыми и техническими культурами. Ясно, что этот план не может удовлетворить наш коллектив. И мы должны принять меры к его перевыполнению путем расширения пахотных земель и повышения агротехнического уровня. Однако подсобное хозяйство к проведению посевной кампании подготовилось плохо. Ремонт тракторов и сельхозинвентаря до сих пор не окончен. До сева остались считанные дни, и за это время необходимо в корне изменить положение в подсобном хозяйстве,—говорит докладчик.

Для выполнения плана по развитию животноводства мы должны создать хорошие условия и уход за скотом. В летний период ОРС'у с помощью треста надо отстроить для скота новые помещения.

Свердловскпромстрой поручено оказать помощь в проведении сева 5 подшефным колхозам. Как же проводится это мероприятие? Стройуправления должны выделить для помощи в колхозы своих представителей. До сих пор люди не назначены. Этот вопрос нужно решить немедленно.

Плохо работает огородная комиссия постройкома. До сих пор она даже не имеет точных данных о том, сколько нужно земли и семян для индивидуальных огородников.

В прениях по докладу выступили тт. Пустомехов, Борешко, Шаранов, Тройнин, Кораблев, Коротаев и другие.

Тов. Бобров отметил, что серьезных мер по поднятию производительности сельского хозяйства в нашем коллективе еще не принято. Мы знаем, что подсобное хозяйство ОРС'а не сможет удовлетворить потребности строителей. Следовало ожидать, что коллектив отдела рабочего снабжения примет меры для повышения урожайности, но этого не видно. Здесь до сих пор даже не знают, где будет посажена та или иная культура. Инвентарь к сезону не подготовлен, не отремонтированы телеги, и трудно сказать, на чем будут перевозиться картофель и другие посадочные материалы. Работники хозяйства до сих пор не включились в соревнования за получение высоких урожаев. Плохо помогает индивидуальным огородникам комиссия постройкома. Она не использует даже те возможности, которые есть у нас в тресте. Например, почему бы не организовать жилищно-коммунальному отделу вывоз удобрений на поля наших огородников? Не поднят комиссией и вопрос об изготовлении лопат, мотыг и другого инвентаря.

Председатель цехкома 1-го стройуправления тов. Канцевич рассказал, что управление треста не оказало своевременной помощи в вывозе заготовленного ими картофеля. В результате много картофеля сгнило.

С правильной критикой работы огородной комиссии выступил управляющий трестом тов. Косматов. Он заявил, что комиссия никакой работы не провела, до сих пор она даже не уча своих возможностей. Только из-за неперспективности членов комиссии коллектив до сих пор не получил земельных участков.

Собрание приняло развернутое решение.

★ Больше внимания индивидуальному огородничеству

В текущем году уделяется большое внимание развитию индивидуального огородничества и животноводства. Это имеет важнейшее значение в поднятии материальных условий строителей.

Каждый из нас на опыте убедился в огромной пользе этого дела. Кто потрудились весной 1946 года над землей, хорошо ее обработал, удобрил, старательно ухаживал за посевами, тот обеспечил себя полностью овощами и картофелем.

Сейчас положение с землей в тресте (в черте города) обстоит гораздо хуже, чем в предыдущие годы. Свободные ранее участки, расположенные у существующих застроек, переданы под индивидуальное строительство.

Для того, чтобы удовлетворить всех строителей огородами, необходимо, в соответствии с решением конференции огородников, огородной комиссии постройкома, совместно с цеховыми комиссиями, срочно пересмотреть списки

огородников по каждому участку. Можно выделить землю за счет выбывших и получивших личные усадьбы.

Несмотря на ряд завершений на плане, постройком до сего времени ничего конкретного не сделал как в части выделения земли участкам, так и в организации вывозки естественных удобрений с рабочих поселков на огородные участки.

Ничего не предпринято и по приобретению минеральных удобрений организованным порядком. За эти годы земельные участки истощены, и без внесения удобрений нельзя ожидать хорошего урожая.

К моменту начала копки на огородах ОРС'у необходимо обеспечить продажу через магазин лопат, граблей, тяпок, леек. Постройкому нужно организовать цикл лекций по агротехнике огородных культур, используя для этой цели агрономов ОРС'а и сельскохозяйственного института.

М. ХАН-ДЮК.

Строители—колхозам

Коллектив Свердловскпромстрой взял шефство над пятью колхозами Нижне-Сергинского района. Строители обязались помочь колхозникам посеять и снять высокий урожай.

Сейчас все колхозы раскреплены по строительным управлениям. Трест выделил для колхозов 10 штук борон, 10 ящиков стекла, 5 комплектов кузнечно-слесарного инструмента, изготовленных молодежью ремонтномеханического завода, шапки, книги и т. д. Все это отпускается бесплатно.

Кроме того, колхозы получают 5 тонн сортового железа, 250 килограммов гвоздей различных диаметров, 100 килограммов технической копы, 50 метров ремней для сельскохозяйственных машин и др.

На время посевной выделяется трехтонная автомашина.

Каждое строительное управление высылает в колхозы на весенне-посевную кампанию своих представителей для проведения массово-разъяснительной работы.

Ответственное задание выполнено

На строительстве цеха (3-е стройуправление) требовалось срочно установить леса. Работа предстояла ответственной (на высоте 15 метров) и усложнялась тем, что цех действовал. Плотников на участке не было. Узнав о серьезной задаче, бригада разнорабочих тов. Рабевича взялась ее выполнить. Хорошо проинструктированная бригада была допущена к работе.

Результат оказался отличный. Бригада быстро освоила работу. Несмотря на трудности в подаче материалов и стес-

ненные условия труда, она стала выполнять нормы на 170—200 проц. Качество сооруженных лесов отличное.

Аккордное задание на копку котлованов для эстакады цеха буровых машин получили три звена тт. Стратюка, Тодорова и Недовесовой.

Соревнуясь между собой в работе, звенья не отстают друг от друга. Ежедневно землекопы выполняют задание на 180 проц.

Н. ДОЛГИХ—мастер.

Стахановцы кузнечного цеха

Ослепительная пламя озарило кузнечный цех, когда Николай Петрович Ковкин отодвинул заслонку нагревательной печи. Ловко бросив в огонь полтора десятка нарубленных им заготовок для подпятников ворот, Николай Петрович вернулся к своей наковальне. Здесь его ожидал молотобоец Иван Николаевич Костяков, уже успевший подготовить несколько небольших деталей с расчетом отковать их, пока заготовка накаливается в печи.

Быстро закончив с мелкими деталями, друзья взялись за групповую ра-

боту—отковку подпятников для ворот, по обыкновению применив свой стахановский метод, благодаря которому они вместо 8 подпятников за смену делают по 15.

«Куй железо пока горячо»,—говорит старинная русская пословица. И ее слова вполне соответствуют делу кузнецов-стахановцев: квартальное задание тт. Ковкин и Костяков выполнили на 235 проц., а норму первых двух декад на 214 процентов.

Друзья достойно встречают праздник 1 Мая.

Е. ГАВРИЛОВА.

По выступлениям газеты

На заметки «Завод шлакоблоков работает плохо» и «Улучшить работу завода шлакоблоков» начальник комбината производственных предприятий тов. Зальцман сообщает: «Для улучшения работы завода приняты меры. Назначен начальник завода (до этого ответственного за работу двух смежных

было). Проведено производственное совещание, улучшена доставка шлака. Территория завода очищена от мусора, исправлены проезды для автотранспорта. В Челябинск для приобретения запасных деталей к станкам «Стиркс» командирован главный механик тов. Поддьяков.

Строительство индивидуальных домов затягивается

В текущем году трест Свердловскпромстрой должен построить для рабочих, служащих и инженерно-технических работников 50 одноквартирных индивидуальных домиков, из которых 26 брусчатых и 24 шлакоблочных спаренного типа.

Сооружение этих домов поручено вести первому строительному управлению. Как же обстоит дело со строительством этих домов?

Только во втором квартале, в начале апреля, трест спустил ДОК'у заказ и документацию на комплексное изготовление пяти брусчатых домиков с расчетом закончить их к 1 мая. Но начальник ДОК'а тов. Кушнарев вместо того, чтобы сразу же выполнить заказ, оттянул его до третьей декады апреля. Тов. Кушнарев ссылается при этом на большую загруженность ДОК'а и на отсутствие леса. В результате на 21 апреля из 58 кубометров бруса напилено только 12.

На 24 шлакоблочных домика спаренного типа производственно-технический отдел треста (начальник тов. Бушков) до сих пор не оформил документацию. Также нет проекта на устройство дорог, водопровода и подведение электричества.

Для создания нормальных бытовых условий трудящимся в первую очередь нужны жилища. Пора, наконец, серьезно понять, что жилищные условия—это одно из важнейших мероприятий по укреплению рабочей силы на производстве.

Е. И.

Спорт

Готовимся к летнему сезону

В течение минувшего зимнего сезона лыжники спортивного общества «Строитель» использовали каждый свободный час. Еще осенью была проделана значительная работа по обеспечению материальной базы секции.

В начале зимы несколько членов лыжной секции было направлено в дом отдыха для прохождения тренировок.

Любовь коллектива физкультурников к спорту дала нам положительные результаты. В профсоюзно-комсомольском кроссе по району мы заняли первое место. В городском соревновании наш коллектив вышел на седьмое место.

Не был забыт и стрелковый спорт. В конце марта провели соревнование по стрельбе из малокалиберной винтовки.

Наступила весна, и мы деятельно готовимся к летнему сезону: футболисты уже начали тренировки; укомплектовывается легкоатлетическая секция. Коллектив станет участником традиционной эстафеты газеты «Уральский рабочий» и летнего кросса. До 1 мая должны развернуть работу и спортивные площадки строительных управлений.

Хорошо работают физорги тт. Хворостов (РМЗ) и Криниц (1-е ОСУ). В этих подразделениях членством охвачено большое количество молодежи.

Физкультурный коллектив к летнему сезону подготовлен. В летнем спортивном сезоне наши физкультурники-строители должны занять не последние места в соревнованиях района и города.

П. БЕЛОГЛАЗОВ—председатель
ДСО «Строитель».

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

НС13977.

Заказ № 2417.

Тип. изд-ва «Ур. рабочий» Свердловск.
Литва, 47.